中共红河州委主管主办

红河日报社出版

邮发代号:63-35

国内统一连续出版物号CN 53-0006 甲辰年八月廿七

2024年9月29日

第11661期 今日4版 http://www.hh.cn

●人民日报评论员

民族团结是我国各族人民的 生命线。在喜迎中华人民共和国 75周年华诞之际,全国民族团结进 步表彰大会在北京隆重召开。

习近平总书记出席大会并发 表重要讲话,全面总结了新中国成 立75年来特别是新时代以来我国 民族团结进步事业取得的伟大成 就.深刻揭示了中华民族共同体意 识形成和发展的根脉和魂脉,明确 提出了新时代新征程铸牢中华民

族共同体意识、推进中华民族共同 体建设的总体要求。习近平总书 记的重要讲话思想深邃、视野宏 阔,是推动中华民族共同体建设的

始终坚持中国特色解决民族问题的正确道路

-论学习贯彻习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上重要讲话

我们党自成立之日起,就高度 重视民族问题、民族工作,正确处 理民族关系。新中国成立后,党确 立了以民族平等、民族团结、民族 区域自治、各民族共同繁荣为主要 内容的民族理论和民族工作方针 政策,各民族在社会主义制度下实 现了真正意义上的平等团结进

步。党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央紧紧围绕铸牢 中华民族共同体意识这条主线,谋 划部署新时代党的民族工作。420 个位于民族自治地方的贫困县全 部脱贫摘帽,28个人口较少民族全 部实现整族脱贫,民族地区同全国 一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小 康社会, 迈上全面建设社会主义现 代化国家新征程,我国少数民族面 貌、民族地区面貌、民族关系面貌、 中华民族面貌发生了翻天覆地的 历史性巨变。 下转第二版

玉

1/

光

刀丶

评

兀

放

箘

习近平回信勉励中国一重产业工人代表

坚守技能报国初心弘扬劳模精神劳动精神工 继续为建设制造强国推动东北全面振兴贡献智慧和

回

中国一重产业工人代表:

你们好!来信收悉。我曾 两次到一重, 大家对科技创新 和产品质量的执着追求给我留 下了深刻印象。这些年, 你们 聚焦重大装备制造关键核心技 术难题奋力攻关, 取得不少新 突破, 展现了新时代中国产业 工人的爱国心、创造力

制造业是立国之本、强国 之基。新时代新征程,希望你 们坚守技能报国初心, 弘扬劳

信

模精神、劳动精神、工匠精 神, 苦练内功、提高本领, 继 续为建设制造强国、推动东北 全面振兴贡献智慧和力量。中 央企业要深化改革创新, 增强 核心功能,提升核心竞争力, 努力做强做优做大, 为以中国 式现代化全面推进强国建设、 民族复兴伟业作出更大贡献。

习近平

2024年9月27日 新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平给中国一重产业工 人代表回信,对他们予以亲切勉励 并提出殷切希望。

习近平指出,我曾两次到一 重,大家对科技创新和产品质量的 执着追求给我留下了深刻印象。这 些年, 你们聚焦重大装备制造关键 核心技术难题奋力攻关, 取得不少 新突破,展现了新时代中国产业工 人的爱国心、创造力。

习近平强调,制造业是立国之 本、强国之基。新时代新征程,希 望你们坚守技能报国初心, 弘扬劳 模精神、劳动精神、工匠精神, 苦 练内功、提高本领,继续为建设制

造强国、推动东北全面振兴贡献智 慧和力量。中央企业要深化改革创 新,增强核心功能,提升核心竞争 力,努力做强做优做大,为以中国 式现代化全面推进强国建设、民族 复兴伟业作出更大贡献。

中国一重集团有限公司是我国 装备制造业领域的重要骨干企业, 总部位于黑龙江省齐齐哈尔市。党 的十八大以来, 习近平总书记两次 到中国一重有关制造基地考察,对 企业改革创新、经营管理等提出要 求。近日,获得过先进模范称号的 中国一重产业工人代表给习总书记 写信, 汇报牢记总书记嘱托加强技 术攻关等情况,表达为东北全面振 兴、强国建设贡献力量的决心。

赵瑞君参加 "政企面对面"

●记者 侯建宇 虾伟

本报讯 9月28日,州委书 记赵瑞君参加"政企面对面"活 动,与挂联企业负责人面对面交 流, 听取发展意见建议, 现场协 调解决企业困难问题。

活动中, 云南锡业股份有限 公司、红河卷烟厂、红河佳裕农 业科技有限公司、云南美科新能 源发展有限公司、云南启望建设 工程有限公司负责人从推动全州 经济高质量发展的角度,分析企 业生产经营状况、行业发展趋势

及难点问题,并提出意见建议。

赵瑞君认真听取大家发言, 向广大企业和企业家多年来为 红河经济发展作出的贡献表示 感谢。希望企业坚定发展的信 心决心,抢抓机遇、精准应 变,从更大视野、更长周期来 谋划企业发展, 政企携手推动 产业转型提质,促进群众稳就 业、稳增收。

赵瑞君强调, 要系统梳理企 业发展需求,帮助精准对接资 源,分类施策助力重点企业做大 规模、拓展市场,通过减压赋能

扶持民营企业优化提升, 引导鼓 励企业谋划布局新项目, 进一步 延伸和完善产业链条,为全州加 快培育发展新质生产力提供新动 力。要推动产业平台提能升级, 把精力集中到做大平台、集聚产 业、落地项目上来, 围绕平台功 能定位和产业体系, 谋深谋实高 质量项目,务实推动以商招商、 政企联合招商,加快促进土地、 资本、人才等生产要素向园区和 主导产业集聚,持续优化产业平 台开放功能,增强产业平台综合 承载能力。要着力打造公平正

义、安全顺畅、优质高效的法治 化营商环境。政法机关要依法履 职、正确履职,进一步规范涉企 执法、监管行为,坚决维护企业 合法权益,依法打击破坏市场秩 序、不正当竞争等违法行为,常 态化开展送法进企业活动,积极 主动为企业排忧解难。企业要充 分发挥主体作用,不断提升法律 风险防范能力和治理能力,增强 发展后劲,为红河经济高质量发 展作出更大贡献。

许高红、李满, 州级有关部 门主要负责同志等参加。

我州举行红河马缨花舞蹈巅峰赛颁奖活动 红河马缨花之旅"线路发布会

●记者 许扬 卢汉 文/图

本报讯 天色入暮,皓月初 挂。9月28日20时,在红河大剧 院大剧场内,一场光影变幻、活力 四射的音乐灯光秀后,红河马缨 花舞蹈巅峰赛颁奖活动暨"红河 马缨花之旅"线路发布会拉开 序幕。

本次活动由云南省文化和旅 游厅、红河州人民政府、云南省文 化馆、中共红河州委宣传部指导, 红河州文化和旅游局主办。据了 解,7月31日,我州启动线上红河 马缨花舞蹈巅峰赛,红河马缨花 舞蹈以欢快热情的旋律、轻快曼 妙的舞姿,深受国内外广大朋友 喜爱,火爆全网。为期58天的线 上活动中,吸引超15万人次参与 挑战,全网浏览量突破3.5亿次, 点赞量超7000万人次。



颁奖活动中,《绽放》《舞问东 西》《火火的马缨花红红的河》等 节目一一上演。通过线上线下、 风格迥异的精彩演绎,在异彩纷 呈中展现了马缨花舞蹈跨国界、

跨地域、跨舞种的超凡魅力,点燃 了满座宾客们的观赏热情和现场 的火爆氛围。随即,现场为本次 红河马缨花舞蹈巅峰赛一、二、三 等奖获得者和马缨花推广大使颁 发了奖项。

活动发布了"马缨花之旅 冬天里的一把火"线路,并 通过"视频短片+达人现场推 介+特产展示"生动展现旅游线 路上不可错失的热门景点及丰 饶特产,将旅游六要素"吃、住、 行、游、娱、购"进行多元推介、全 景展示。

活动在歌舞《花开远方》中落 下帷幕,演员们身着各具特色的 民族服饰载歌载舞,庆祝活动圆 满成功,并在喜迎中华人民共和 国75周年华诞之际,献上红河儿 女最真诚的祝福。

州委书记赵瑞君,州委副书 记、州长罗萍,州领导李梅、黄勤 生、王全、陈军,红河学院党委书 记洪波出席活动,州委常委、副州 长蔡浩致辞。出席活动的州领导 为获奖者颁奖。

画好"同心圆" 共筑"幸福梦"

-习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话在我州引发热烈反响

●记者 赵婧汁 杨幼媛

9月27日,全国民族团结进 步表彰大会在北京举行,中共中 央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话, 迅速在我州各族群众中引发热烈 反响,大家表示,要紧紧围绕铸

牢中华民族共同体意识这一主线, 立足岗位,进一步巩固和发展民 族团结进步事业,实现各民族共 同团结奋斗、共同繁荣发展。

红河州民族宗教事务委员会示 范创建科副科长王蒙表示, 将认真 学习贯彻习近平总书记的重要讲话 精神,以受表彰的模范集体和个人 为榜样,紧紧围绕铸牢中华民族共

同体意识这一主线,深入开展民族 团结进步创建,着力深化内涵、丰 富形式、创新方法,为红河州争创 新一轮全国民族团结进步示范州, 打造铸牢中华民族共同体意识示范 样板贡献力量。

红河州是一个多民族聚居的 地区, 各民族文化交融共存, 各 具特色。"我们将认真学习贯彻

习近平总书记的重要讲话精神, 保护中华优秀传统文化,深入挖 掘和讲好各民族交往、交流、交 融的红河故事。"红河州民族研 究所副所长普亚强说。

习近平总书记在讲话中指 出:"推进中国式现代化、实现共 同富裕,一个民族都不能少。"

下转第二版

烈士纪念日向人民英雄敬献 花篮仪式9月30日上午举行 习近平等党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电 今年是中华人民共和国成立75周年。9 月30日是国家设立的烈士纪念日,当天上午,习近平等党和国家领 导人将同各界代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。 届时,中央广播电视总台将进行现场直播。

阔步新征程 奋进强国路

变革创新,是推动人类社会向前发展的根本动力。 回望75年光辉历程,波澜壮阔的改革开放,推动 个一穷二白、人口众多的东方大国,从"落后时代"到 "赶上时代"再到"引领时代",走出一条通往现代化的 全新道路,以崭新姿态屹立于世界舞台。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央以巨 大的政治勇气和智慧推进全面深化改革,开创中国特 色社会主义事业崭新局面。

正如习近平总书记所指出的:"中国式现代化是在 改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广 阔前景。"

"改革开放是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象"

国庆前夕,龙(岩)龙(川)高铁梅龙段正式开通运 至此,中国铁路营业总里程突破16万公里,其中 高铁营业里程超4.6万公里,稳居世界第一。

一百多年前,孙中山先生在《建国方略》中描绘了 中国现代化第一份蓝图:建设160万公里公路、约16 万公里铁路、3个世界级大海港、三峡大坝……如今, 这些梦想已然变成现实。

75年上下求索,中国共产党引领中国人民开启一 场亘古未有的伟大实践,以改革开放的如椽巨笔书写 中华民族复兴史上的壮美诗篇。

伟大变革,总是从思想破冰发端

上世纪70年代末,面对中国与外部世界发展的巨 大差异,中国共产党人清醒看到当时存在的体制机制 弊端。1978年5月,一篇题为《实践是检验真理的唯一 标准》的文章,引发轰轰烈烈的真理标准大讨论,极大 促进了思想解放。

1978年12月,党的十一届三中全会召开,作出把 党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开 放的历史性决策,中华巨轮驶入历史新航道。

如同春雷唤醒大地,改革开放从农村发轫,向城市 推进。设立经济特区、开放沿海港口城市、加入世贸组 织……亿万民众靠着敢闯敢干的冲劲,推动新中国迎 来"史诗般的进步"。

2012年11月,党的十八大召开,中国特色社会主 义进入新时代。

彼时,中国正面临发展起来以后的新问题:改革进入攻坚期和深水 区,发展方式粗放、产业结构不合理、社会矛盾增多……

2013年11月,党的十八届三中全会召开,开启了新时代全面深化 改革、系统整体设计推进改革新征程,开创了中国改革开放全新局面。

习近平总书记为全面深化改革领航定向,迄今已主持召开了73次 中央全面深化改革委员会(领导小组)会议,创造性提出一系列新思想、 新观点、新论断,引领新时代全面深化改革取得历史性、革命性、开创性 成就。 下转第二版

为推进中国式现代化云南实践而团结奋

论学习贯彻习近平总书记重要回信精神

●云南日报评论员

殷殷嘱托,催人奋进。在 喜迎新中国成立75周年之际, 习近平总书记给普洱民族团结 誓词碑盟誓代表后代回信,充 分肯定了各族群众团结奋斗, 推动边疆地区经济社会发展取 得的历史性成就。这是无上的 荣光,鞭策和激励我们再接再 厉,让民族团结进步之花越开 越绚烂,凝心聚力为推进中国式

现代化云南实践而团结奋斗。 民族团结誓词碑镌刻着各 民族为建设新中国而团结奋斗 的坚定信念。70多年来,党带 领各族群众拼搏奋斗、砥砺前 行,推动云南实现从贫瘠到繁 荣、从闭塞到开放、从温饱不足 到全面小康的辉煌成就。云南 的各项事业大踏步前进,根本 在于以习近平同志为核心的党 中央坚强领导和亲切关怀,根

本在于习近平新时代中国特色 社会主义思想的科学指引,是全 省各族人民牢记嘱托、感恩奋 进、不懈努力的结晶。这为推进 中国式现代化云南实践打下了 坚实基础,注入了强大动力。

推进中国式现代化云南实 践,首要任务是推进高质量发展。 我们要将深入学习贯彻习近平总 书记重要回信精神与党的二十 大、党的二十届三中全会精神结 合起来,贯彻落实省委十一届六 次全会精神,锚定"3815"战略发 展目标,以经济体制改革为牵 引,以促进社会公平正义、增进 人民福祉为出发点和落脚点,以 "三大经济"为重要路径,以"六 个大抓"为具体抓手,以系列三年 行动为工作载体,以深化"两场革 命"为作风保障,更加注重系统集 成,更加注重突出重点,更加注重 改革实效,推动云南实现高质量 跨越式发展。 下转第二版